

# SZÉKELY-UDVARHELY

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP,  
UDVARHELYVÁRMEGYE ÉS AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Előfizetési díjak:** Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed évre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak és tanítóknak egész évre 3 frt — Hirdetések és előfizetési díjak a kiadóhivatalhoz (Betegh Pál könyvnyomdája) intézendők  
Megjelenik hetenként egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő: **Dr. Vajda Emil.**  
Főmunkatárs: **Pogány Kornél.**  
Társ-szerkesztők: **Solymossi Endre.** **Embery Árpád.**  
Kiadó- és laptulajdonos: **Betegh Pál.**

A lap szellemi részét illető közlemények a főszerkesztőhöz intézendők. Kéziratok nem adatnak vissza. — Hirdetmények olcsó árszabály szerint számíttatnak — Egyes példányok kaphatók Gál János dohánytözsdejében.  
Nyilttér petit sora 15 kr. Bélyeg-díj külön 30 kr

## Udvarhelyvármegye őszi rendes közgyűlése.

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága őszi rendes közgyűlését Oroszfai Mikó Árpád főispán elnöklété mellett f. hó 7-én tartotta meg. A közgyűlésen a főispán és alispán fényes díszmagyar ruhában jelentek meg.

A közgyűlést — mely eléggé népes volt — a főispán a következő tartalmas és lendületes beszéddel nyitotta meg:

Tekint. törv. közgyűlés! Tisztelettel és örömmel van szerencsém üdvözölni a tekintetes törvényhatóságnak őszi rendes közgyűlésünkre egybegyűlt tagjait, melynek a szokottnál nagyobb fontosságot tulajdonít azon körülmény, hogy ennek képezi a tárgysorozat 16. pontja szerint feladatát az előléptetés folytán megürült hororódi főszolgabírói állás és más üresedésben lévő részint időközben rendszeresített tisztí állásoknak választás utján való betöltése. A t. Törvényhatóság választásaiban a multban mindig kellő körültekintéssel és bölcsességgel járt el s így csak arra kérem, méltóztatassék a jelen esetben is a régi bölcseséget alkalmazni, hogy választásai lehetőleg olyanokra essenek, kiknek eddig már volt alkalmuk rátermettségüknek és megbízhatóságuknak a vármegye előtt tanujelét adni.

Az elmúlt félévben a tisztikarban több változás történt. Jakab Gyula oklándi főszolgabírói főjegyzővé választott. Az így megürült főszolgabírói állásra Benedek Imre szolgabíró helyettesítetttem, a szolgabírói teendők végzésére pedig a központból Szabady Tivadar tiszteletbeli aljegyzőt rendeltem ki. Az ujonan rendszeresített pénztári tisztí állásra Koncz Aurélt helyettesítetttem, a szintén ujonan rendszeresített közp. irnoki állásra Kénosy Gézá, a hororódi utmesterei állásra Schuster Jánost neveztem ki.

Van szerencsém a t. közgyűlés tudomására hozni, miszerint a számonkérő székét megtartottam, még pedig a helybeli főszolgabírói hivatal kivételével a központban, miután az év elején már helyszíni vizsgálatokat tartottam. Ugy a központi közigazgatást, mint az árvaszéket, hororódi és kereszturi főszolgabírói hivatalokat rendben találtam, a mennyiben és a hol pedig nagyobb fokú rendtelenséget, menthetetlen hanyagságot tapasztaltam, fegyelmi vizsgálat elrendelésével tettem meg a lépéseket a negtorlás iránt. Hogy e tekintetben már most tavaszi közgyűlésünkön tett előterjesztésem kapcsán is a kellő szigorral fogok eljárni, arról biztosíthatom a t. törvényhatóságot. Községi ügykezelési vizsgálataimat f. hó 14-én fogom megkezdeni, melynek folyamán a megye minden községét meglátogatom és tapasztalataimról majd annak idején lesz szerencsém a t. törvényhatóságot értesíteni.

Az elmúlt félév — t. közgyűlés — eseményekben gazdag volt, de sajnos, a természet változhatlan örök rendje szerint az örömet nyomon követte a gyász! Hazánkat és dicsőségesen uralkodó királyi házunkat egyaránt sújtotta a végzet. A Habsburgok ősi fájának egyik legéleterősebb fiatal hajtását hervasztotta el a halál szele. A legmagyarabb főhercegnek, szívből, lélekben, gondolkodásban és nyelvben magyar fiát ragadta el a kérélhetlen halál! Elszálló nemes lelkével a magyarságnak sok édes ábrándja, szép reménye röp-pent el, — de emléke fennmarad közöttünk. A tek. törvényhatóságnak módjában álland a mélyen sújtott fenséges szülők előtt mélyen érzett részvétét kellően tolmácsolni.

Kiváló fontos mozzanata volt az elmúlt félévnek az 1894. XXXIII. t. cz. életbeléptetése. Az alkalmazásnál igyekeztünk odabátni, hogy az anyakönyvi kerületek beosztásánál úgy a helyi, mint a felekezeti érdekek is lehetőleg tekintetbe vétessenek. Igyekeztünk az állam által kiutalt összeget akként felhasználni, hogy ez által a közigazgatás könnyítessék és a jegyzői hivatalok erősíttessenek. Belügyminiszter ur ő nagyméltósága 3 új körjegyzőség felállítását engedélyezte, e czimen az államjavadalmaszasi alap terhére, mi

által a községi adminisztráció: nagyban könnyítette.

A törvény megalkotása sok küzdelemmel, elkéseregett harocczal járt s a vihar mit felidézett, megreszkettette s hazát, vársadalmat, egyházat midőn keresztül tombolt rajtunk. De valamint a természet viharainak elvonultával tisztább lesz a levegő és üdőbb tenyészetnek indul a természet; ugy eme vihar elvonultával is most, már az életbeléptetés után tisztábbak lettek az eszmék és ujult erővel indul fejlődésnek állami életünk a nemzeti irány felé. A törvény szentesítése és életbeléptetése után már ezzel szemben nem többé pártok, hanem törvényt tisztelő és ennek engedelmeskedő honpolgárok állanak. A harcban kapott sebeket még büszkén mutogatjuk, de a vett és adott sebekre az irt kölcsönös jóakarattal kell csepegtetnünk. És meggyugtathat mindnyájunkat, hogy ez új alkotásnak 2 állam fenntartó tulajdonsága van: szabadelvű és nemzeti. Szabadelvű, mert a 19-ik század uralkodó eszméinek: testvériség, egyenlőség, szabadság, — szabadság gondolatban, tettben, lelkiismeretben — alajján épült. És nemzeti, mert a magyar nemzeti állameszmét van hivatva szolgálni. Mert azt czélozza, hogy minden polgára e hazának, nemzetiségi és nyelvkülönbség nélkül akkor, mikor az államok alapját képező családot megalakítani akarja — a magyar állam képviselőjével találja szembe magát, érezze és tudja azt, hogy minden jót csak ettől várhat. — Az elmúlt félév kétségteletlenül legörvendesebb eseménye felséges urunknak erdélyi utja, Kolozsvár látogatása volt. Rajongó szeretettel vette körül nemzete a legjobb és legalkotmányosabb királyt; és szívében bizalommal az ősi erényben gondtalanul pihenhetett hű népe kebelén a szeretett fejedelmet. De a mi szívünket ez alkalommal solhassem — vagy csak igen régen érzett örömmel töltötte el, ez az volt, hogy e napon együtt éreztek a nemzetiségek is a magyarral. És hogy a legfőkézebb ajkáról felreérthetetlen és fölrömgyarázhatatlanul hangzott el az intelem, hogy a közös haza iránti hódolat, hűség és szeretet minden honpolgárunk egyformán kötelessége!

Mintegy váratlanul, de mindnyájunk örömeire lett kellő mederbe terelve a nemzetiségi kérdés. Épen oly öröndekes jelenség, hogy a brüsseli nemzetközi békekongresszuson a nemzetiségi tul-zott rágalmak és vadakkal szemben sikerült a civilizált népek rokonszenvét kinyernünk s hogy eme hon határain belül azt akarja, hogy a nemzet színeiből összeállított jelvény szent István koronájával az élet minden nevezetesebb mozzanatainál szemünk előtt legyen. S hogy erre essék első tekintete a csecsemőnek, midőn édesanyja karján e világon először szét tekint; ez lengjen szeméi előtt az ifjúnak, midőn szívében a legszebb érzelmekkel az oltár elé készül és erre essék végső tekintete, midőn rá hull az anyaföld göröndje.

Azon igénytelen napszámosai a nemzetnek, kik most ezt a nemzeti jelvényt keblükre tűzik — a magyar nemzeti állameszme lelkes apostolaiavá váltak; és ha feléjük már most az életbeléptetés után a guny gyanúsítás és kicsinylés nyilatit röpítjük, jól gondoljuk meg, hogy azon nyílak többé már nem a személyt, hanem a nemzet színeit, szent István koronáját és az ország czimerét érik — pedig Istent, királyt és hazát egyformán tisztelnünk és szeretnünk kell!

Az élénk éljenzéssel fogadott beszéd elhangzása után, azzal kapcsolatban a vármegye alispánjának indítványára kimondja a közgyűlés, hogy László kir. herceg gyászos elhunytá alkalmából a legmagyarabb főherceg, József kir. főherceg öfenségé-géhez részvétiratot intéz.

Az alispánnak nagy alapossággal és rendszerrel összeállított féléves jelentése kinyomatva a bizottsági tagoknak megküldetett, minél fogva az felolvasottnak tekintetett. Ezzel kapcsolatban azonban Ugron Gábor bölcsen megokolt indítványára a ház osztály adónak igazságos kivétele

érdekében a pénzügyminiszterhez felirat-intéztetik. Mert ma ugy áll a dolog, hogy székely népünk rendszeren kétszobás lakást építvén, az egyiket konyhának használja, melyben lakik is; s daczára, hogy a konyha a ház-osztály alól kivéttetik, még is e czélra használt helyiség adóval meg van róva, a mi iga ságtalan terhet ró az adózó népeiségre.

A vármegyeház építési költségeire 1896. évre 3% os vármegyei pótdadót vet-nek ki.

A Budvárán felállítandó emlékoszlop költségeire a közgyűlés már előzőleg 1000 frtot szavazván meg, e czélra szintén 1%-os pótdadó kivetését szavazza meg. Itt meg-emetjük, hogy az emlékoszlop költségeinek felerészéhez való hozzájárulás érdekében a társ székely törvényhatóságok is megkerestettek azon indokból, mert a felállítandó emlékoszlop nem csak Udvarhely-vármegyének, hanem az egész székely-ségnek dicsőségét van hivatva hirdetni. E czélból megkerestetett Csikvármegye köz-zönsége is, a mely közönség állítólag szintén székely s a mely közönség a leggazdagabb az egész országban, lévén a vármegyeének százezrekre menő vagyona, a melylyel azt sem tudja, mit csináljon. E gazdag és állítólag székely vármegye a megkeresést rö-viden és ridegen visszautasítja azon indoko-lással, hogy „pénzhiányban (!?) az emlékoszlopra semmi sem adható.“

Ezt olvasva nagyon nehéz, satiram non scribere.\* Csikvármegyének ez eljárásán nem tudunk eléggé csudálkozni. Ugy látszik, a Hargitán tul vagy a vármegye la-kossága, vagy annak vezetői kínai fallal akarják Csikországot körülvenni, utánozni akarván mindenben a rokon kínai birodal-mat. No de biztosítjuk azért a székely Ki-nát arról, hogy akad itt is egy Japán s egy-szer alaposan elbánik legyőzhetetlennek vélt szomszédjával.

A bizottsági tagok újrválasztása nov. 23-ára tüzetett ki, a vármegyei tisztújítás pedig december végén fog megejtetni. Ez alkalommal a hororódi főszolgabírói és pénztári tisztí állás betöltendő lévén, a ki-jelölő bizottság a főispán elnöklété mellett következőleg alakult meg: főispán által ki-nevezettek dr. Török Albert, Ugron Gábor, Dániel Lajos; a közgyűlés által megválasztattak Tibád Antal, Szent-Királyi Árpád és Bartha Sándor. A kijelölő bizottság műkö-dését befejezván, hororódoklándi főszolga-bíróvá Benedek Imre, pénztári tisztté Koncz Aurélt közfelkiáltással megválasztattak.

A különféle bizottsági tagokat megválasztották, illetve a hiányokat kiegészítették.

Az ezredéves történelmi felvonulást erkölcsileg támogatják s Zemplénvármegye közönségének kezdeményezésére alakítandó nemzeti bandériumban a vármegye 3—4 taggal részt vesz

Sz.-Udvarhely városnak Szombatfalva községgel leendő egyesítését a vármegye alispánjának részletesen is lokolt előterjesztése alapján egyhangulag kimondják. Ideje is volt már, hogy végre valahára az a türhettelen állapot megszüntetessék, a mi jelenleg van, hogy két teljesen összeolvadt község köz-

igazgatásilag elválasztva legyen. Ebből csak a kétes elemek huztak hasznót, míg a munkás polgárság ez anomáliának hátrányát kénytelen volt tűni. Az egyesítésből úgy a városnak, mint a volt Szombatfalva községnek csak előnye van.

A székelyudvarhelyi főreáliskola kövár-árok vízmentesítésének szükségességét az 1876. évi XIV. t. cz. alapján kimondják s a várost az ottani türehtelen állapotok megszüntetésére utasítják.

A homoródfürdői villatellek bérbeadására vonatkozó feltételeket az alispán módosításával jóváhagyta.

Több kevésbé fontos ügy elintézése után a gyűlés ó. u. 6 órakor ért véget.

Nem mulaszthatjuk el megemlíteni, hogy az egész közgyűlés a legnagyobb rendben folyt le, a melyhez a főispán tapintatos vezetése és az alispán törvényszerű és tárgyilagos eljárása igen nagy mértékben hozzájárult. — C.

### Budapesti levél.

Budapest, 1895. okt. 8.

Tisztelt Szerkesztő ur!

Addig panaszkodtunk, hogy milyen forróság járja, mint nyár közepén, hogy az idő megharagudott ránk s hűvöstre változott. Napközben azonban nincs okunk panaszra, mert kedvünkre sütkezethetünk az őszi napsugárban. Szükség is van egy kis jóidőre, mert miak volna, ha elmaradna ez is ebben a polgári házasságos rossz világban. De hát ebbe is beletörődünk, mint minden rosszba s csak azzal vigasztaljuk magunkat, hogy rosszabb is lehetne. Szegény anyakönyvvezetőknek fő a fejük a sok paragrafus és írka-fírka mián, de hát tudás voniu George Dandin! Azonban ne nagyon buszkodjunk miatta, hiszen ha anyi sok nagy nemzet nem halt bele, mi is elviseljük valahogy.

Elment a cirkuusz, a közönség visszamaradt. Somossy és Herzmán orfeuma meg a többi mulatóhely örül, hogy a budapesti cirkuusz vendégei ismét visszapártolnak hozzájuk, mert tudják, hogy a budapesti szeret mulatni s tud is. Anyi is itt már a szórakozóhely, hogy kétszer akkora városnak is elég volna; ma holnap Budapest lesz földünk legvigalib városa. A vigszínház is elkészül lassanként, akkor aztán jöhetnek idegenek, lesz élvezet fölös számmal. Különbösen nemcsak a színpadon láthatunk mulatságos életet, szeretetreméltó divaink gondoskodnak arról, hogy azonkívül is legyen élvezet. Jászai tragikusan rázza meg apródját, Blaha és Hegyi válni akarnak, Evva bá pedig ereszténé őket, nem is.

A megboldogult Andrássy-ut föltámadt hamvaiból; most már csak a ki- és beszállók helyeit készítik s be lesz fejezve a villamos utja egészen. Gyönyörű, az igaz, de rengeteg költségbe került s még bizonytalan, lesz-e haszna belőle a részvényeseknek a kiállítás évén túl vagy sem. Legalább szinte hihetetlen, hogy annyian használják ezt a villamost, mint a részvényesek várják. Vederemo.

A körüti csatornázás azonban kissé lassan halad, de ez is elkészül valószínűleg, nem sokára. A kiállítás területén is ugyszólván minden elkészült, még a nagykerítés is; ragasztják is már tele hangzatosnál hangzatosabb hirdetésekkel. A városhatár kitakarított medre nem sokára ismét megtelik vízzel s akkor új békák fogják hűdetni dícsőségüköket a batrachomüomaechia nyelvén ilyenképen: Kloáksz, kloáksz, brekekeke, thu, thu!

Szóval nagy erre is arra is a haladás és ideges mozgékonyosság. Semmi sem marad a régi, még a vámháztéri hid építése is halad. Csak a péksütemény és az én tiszteletem változatlan, melylyel maradtam a t. Szerkesztő urnak

kész leve: — h — a.

### Előfizetési felhívás.

A »Székely-Udvarhely« cz közigazgatási, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi hetilapra a folyó évi okt. december 4-ik negyedre új előfizetést nyitunk. Előfizetési díjak:

Égész évre . . . . .	4 frt
Félévre . . . . .	2 frt
Negyedévre . . . . .	1 frt
Papoknak és tanítóknak . . . . .	3 frt
Külföldre egész évre . . . . .	6 frt

Azon t. előfizetőinket, kik előfizetéseikkel még hátralékban vannak, kérjük annak szíves kiegyenlítésére, nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen. Előfizetések a kiadóhivatalhoz intézendők.

Ajánljuk e felhívásunkat a hátralékban levő t. községi előjáróságok szíves figyelmébe.

### KÜLÖNFÉLÉK.

**Tekintettel a Budvárán felállítandó millenáris emlékoszlop érdekében megindult mozgalomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt adományokat hétről-hétre nyitja.**

Ujabb adakoztak: dr Tibor József kano-nok 5 frt, Hadnagy Mihály plébános (Korond) 22. gyűjtő-ívén 5 frt 60 kr, Szekeres János pléb. 1 frt, Bartho Dénes pléb. 1 frt, Konez Ignác pléb. 1 frt, Pál Albert (Budapest) 2 frt, Pintér Sándor 1 frt, Király Aladár 1 frt, Nagysolymosi Konez Henrik honvéd százados 236. ívén (M.-Vásárhelyt) 12 frt; Diemár Károly főjegyző 1 frt, Szabó Ferenc vendégfő 1 korona, Sára Miklós táncztanító 50 kr. Főösszeg 2507 frt 43 kr. Fogadják a mill. bizottság hálás köszönetét. Ismételtén kéretnek az ivtartó urak gyűjtő-íveik szíves beküldésére.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Tárocy Pál munkácsi kir. járásbírói joggyakorlókat a székelyudvarhelyi kir. járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki.

— **Esküvő.** Ujvári Mihály székelykereszturi m. kir. áll. tanítóképezői tanár f. hó 7-én a délutáni órákban lépett házasságra a polgári házassági farmák szerint az áll. anyakönyvvezető előtt s az egyházi törvényeknek is megfelelően az ol-tár előtt Széll Géza közbecsülésben álló kereskedő leányával Annával. Tanuk az új és násznagyok a régi szokások szerint Fodor százados és Ajvász Kristóf helybeli kereskedő voltak. Székely-Kereszturon és vidékén ez volt az első polgári házasság. A polgári házasság kötését csak kevesen nézték végig a hivatalos helyiség szűk volta miatt; de az egyházi kötést a templomot zsufolásig megtöltő közönség figyelte meg, mert az ifju pár felé az egész város lakosságának nagyobb része szeretetteljes érdeklődéssel tekintett. Esküvő után a 40 tagból álló násznép a Szabó Jánosnál által terben tartott vendéglőben ült le a gazdagon terített asztalhoz, hol a lakoma alatt számtalan szebbnél-szebb toaszt alakba öltöztetett szerencsés kivánszt szállt az ifju pár felé, melyekhez mi is szívesen csatloljuk a miéinket!

— **Tisztelgés Ferenc napja alkalmából.** A »Polgári Orvasó kör« tagjai, Ferenc-napja alkalmából tisztelettel szeretettel e nőikük ut. Bedő Ferenc urnál. A küldöttség szónoka szépen adott kifejezést annak az őszinte tisztelet és ragaszkodásnak, melylyel a kör minden tagja viseltetik az aldozatokész elnök iránt, fölemlítvén azt is, hogy alig van városunkban üdvös mozgalom, társadalmi kérdés, melynek megoldásában tevékeny részt ne venne s minden irányban a köznek szolgálatára ne állana. — Szüntén tisztelettel ez alkalomból a boldogfalvi presbiterek, élükön szeretett lelkészükkel s kifejezték egyházuk nevében azt a mély köszönetet, mely szívökből soha ki nem törődik, hogy szíves volt köztük megjelenni s ékes szónoklatával oly magas fokra emelni, a közlebről lefolyt orgona-avatási ünnepélyeket. A népszerű lelkész mindezekre, a töle megszokott ékes szavakban mondott köszönetet s igérte, hogy míg az isteni gondviselés életét megtartja, szent hűtelmének fogja tartani s szívét csak egy öröm tölti el, ha szolgálhat úgy az egyeseknek, mint a köznek.

— **Fényes lakoma a főispánnál.** Mikó Árpád főispán az őszi rendes közgyűlésre begyűlt vrn. bizottsági tagok tiszteletére fényes lakomát adott vendégszerető házában. Az ebédén jelen voltak: Ugron János, J. Cseke Lajos, Bartha Sándor, Sándor Mózes, Daniel Lajos, Jakab Gyu'la, br. Gamera Oszár, br. Orbán Ottó, Pálffy Dénes, Solymossy János, Gyarmathy Ferenc, K. Nagy Ákos, dr Nagy Samu, Szombatfalvy Lajos, Török Bódog, dr Demeter Lőrincz, Konez Aurél, Oszváth Márton, Bedő Ferenc, Adám Albert, Németh Albert, dr Kassay Albert, Linczky Sándor, Soó Gáspár, Sebesi Albert, Szakállas János, Ferenczy Endre, Doros György, Benedek Imre, Daniel Károly, dr Hankó Demokos, Hrobony Adolf, dr Vajda Emil. A kitűnő menü pohárköszöntők fuszereztek. Az első poharat a főispán emelte a legalkotmányosabban uralkodó magyar királyra s felséges családjára. A társaság állva hallgatta végig a főispán pohárköszöntését s lelkesen éljenzett. J. Cseke Lajos a főispánra, Bedő Ferenc az alispánra, Ugron János Benedek Imrere, K. Nagy Ákos Bartha Sándorra, dr Demeter Lőrincz Ugron Jánosra, Ugron János dr Demeter Lőrinczre, dr Hankó D. br. Gamera Oszárra, Ugron János Konez Auréllra stb. A kedélyes lakomának 4 órakor volt vége, a midőn a b. tagok a régi városház termébe gyűltek ujbl össze, folytatni s befejezni az ülés tárgysorozatát.

— **Theasztély.** A helybeli nőegylet által rendezett estély tegnap este fényesen sikerült. Erről jövő számunkban többet.

— **Gőzfürdő.** Tisztelettel értesitem az ivtartó urakat arról, hogy a gőzfürdő építése ügyében

kibocsátott aláírási határidő f. évi december hó 31-ig meghosszabbított. Kéretnek az ivtartó urak e határidőn belül iverket az eredményvel együtt a város polgármesteréhez beadni. Szíves tisztelettel Kassay F. Ignác.

— **Hálás köszönet.** A felső-boldogasszonyfalvy ev. ref. egyház keblbi tanácsa, jelen év szept. 15 én új orgonája felavatása alkalmával, orgona alapja javára, sikerült táncvígalmat rendezett. Képviseelve volt Sz. Udvarhely város, a vidék s a község igen szép számmal. Összes bevétel: 54 frt 20 kr. Kiadás 22 frt 82 kr s így tiszta jövedelem 31 frt 47 kr maradt. Felülfizettek: Schaffent Frigyes 2 frt, nt. Menyhárt András esperes, tisz. Bedő Ferenc, tisz. Kovács Mózes lelkész, Doros Ilona k. a. Riemer Gusztáv, Biró Sándor Sz. Udvarhelyről, Biró Pálné ö nagysága, Tamás Mózes, özv. Bertalan Jánosné, Pál Dénes, László József, Deák Gyula tag. mérnök, Péter Lajos molnár és Biró Áron 1—1 frttal, Nagy Gergely, Nagy László tanító, tisz. Biró György, Burgula Lajos, Derzi Sámuel és Bedő József biztos 1—1 koronával, Nagy Domokos, Pálfi József, Pál Sándorné, Bedő Áron és Székely József 20—20 fillérrel. Fogadják a nemes szívű felülfizetők magam és egyházam szívből eredő hálás köszönetét. Felső-Boldogasszonyfalva, 1895. szeptember 29. Biró Áron, ev. ref. pap.

— **Önképzőkör.** A m. kir. állami főreáliskola »Eötvös József« önképzőköre, az okt. 6. gyásznap emlékezetét megülte. A díszgyűlésen megjelent a tanárikar. Az ünnepélyen az ifjuság hazafias énekkel, felolvasással, szavalattal és alkalmi beszéddel lépett fel.

— **Emke közgyűlés.** Az Emke folyó hó 12 én tartja meg rendes közgyűlését Kolozsvárt. A közgyűlésen Ugron János alispán is résztvesz.

— **Iparosok fillérestélye.** A helybeli iparos önképző kör fillérestélyei, melyek tavaly is oly élénk látogatottságnak örvendettek, az idén okt. hó 14-én veszik kezdetüket. Az első fillérestélyt Solymossy Endre, az önképző és betegsegélyző egylet buzgó elnöke nyitja meg. Fölolvass dr Vajda Emil alevők. Enekszólot ad elő Gál Sándor ur, szavai Gál Juliska kisasszony. Valószínű, hogy a polgárság a mult évihez hasonló buzgalommal látogatja az érdekes s kellemes estéket, melyek nem csak lelki szórakozást nyújtanak, de egyuttal a jótékony czél érdekeit is hathatósan mozdtják elő. Az estélyt rendezik Fischer Ferenc elnökle mellett: Ráduly Mariska, Kassay Vilma, Jamuczky Lajos, Mészáros Zoltán.

— **Pénztári ellenőr.** A helybeli kerületi betegsegélyző pénztár október 6 án tartott közgyűlésében Fischer Ferenczet r. ellenőrré választotta. A választáshoz gratulálunk. A hivatal Fischer urban egy pontos s lelkiismeretes hivatalnokot nyert.

— **Születés.** Okt. 1-től 10-ig bejelentetett 8 születés.

— **Házasság.** Bokor Domokos házasságra lép Ilyés Máriával. A kihirdetés okt. 6-án történt, a határidő letelik okt. 27 én, az esketés okt. 21—31. közt várható. — Sándor Albert házasságra lép Pap Zsuzsannával (Szombatfalva). Kihirdették október 9-én.

— **Halálozás.** Okt. 4-től, okt. 10-ig. Szabó Bertha róm. kath. 10 éves. A halála oka vörheny. — Szabó Roza, ev. ref. 39 éves, általános vizkór. — Pál István róm. kath. 75 éves, végkimerülés.

— **Figyelmeztetés.** Mivel az egyházpolitika alkotói elott az volt a főczél, hogy a vadházasságok megszűnjenek, azért az anyakönyvi aktusok teljesen ingyenesek, hogy senki se mondhasssa azt, hogy a pénz hiánya tartja őket vissza a törvényes házasság kötésétől. Mindenkit figyelmeztetünk arra, hogy a polgári anyakönyvi hivatalban egy krt sem kell fizetni.

— **Panasz.** A Szent-Imre-utca lakói panaszkodnak, hogy a megyeház építésénél dolgozó munkások számára a kettős kutnak vizét napjában többször hordónkint hordva, annyira kimerítik, hogy az utcái lakók házi szükségletére csupán zavaros, moslékhoz hasonlító víz jut. Vajjon nem lehetne-e a munkások számára ott közel vizet kapni?

— **Ezüst piczulások.** Mivel az ezüst piczulásokat még nem vonták ki a forgalomból, azért olvasóinknak tudomására hozzuk, hogy azokat mindenki elfogadni köteles.

— **A zene egy újabb módja.** Vérg bosszantó s fülsiketítő az a merész zenélés, a mit az ökrös szekerek lovagai utcahosszat elkövetnek a rap folyamán. Virtuskodásig viszik uton-utfélen az ostorcsattogtatást, még megjárja a városon kívül, de benn a város utcáin nemcsak a járókelők halló érzékét sérti ez, de a nyugodtan dolgozókat is fölriasztja. Kérjük városunk ismert erélyes főkapitányát, tiltsa be a barbár eljárást a városon.

— **Öngyilkosság.** Beth'enfalvi Máthé Ferenc, ki a sok ivás miatt delirium tremensben szenvedett, egy beszámíthatatlan pillanatban hasba lötte

magát. A golyó a szerencsétlen ember hátán jött ki s rögtön halált okozott.

— **The Mutual** "new-yorki életbiztosító társaság magyar képviselője megküldötte hivatalos jelentését. Eme társaság tisztán kölcsönösségen alapul. Utánfizetési kötelezettség nincs. Részvényesei nincsenek és az összes nyereség a biztosítottakra esik. Ez a világ legnagyobb biztosító-társasága és csak is ennek alapján fizethet legnagyobb nyeresémet a biztosítottaknak. A „Mutual“ kötvényfeltételei a képzelhető legegyszerűbbek és legszabadabbak. Az életbiztosítási feltételek stb. megtudhatók Betegh Pálnál, ki eme társulatnak a főgynöke Udvarhely.

— **Uj cukrászat.** Gönczi Árpád marosvásárhelyi jó hírnevű cukrász, a napokban nyitja meg a Kossuth-utcában (Martini helyén) cukrászatát és kávéházát, mely a legfényesebben van berendezve. Ajánljuk előre a közönség pártfogásába.

— **A kolozsvári királyfogadás költségei.** Kolozsvár város közgyűlése a napokban készítette el a királyfogadás költségeit, összes költség 7373 frt 70 kr. Mint hogy a király 7 órát töltött Kolozsvárt, így a városnak minden óra 1000 frtjába került.

— **»Emlékek és élmények«** cím alatt E. Kovács Gyula a kolozsvári színház kitűnő művésze, kit vendégszerepléseiből városunkban is előnyösen ismernek, kiadja prózai műveit. Az előfizetési ár (1 frt) Kolozsvárra az Ajtai-féle nyomdába küldendő. Ajánljuk az érdekesnek ígérkező művet a közönség becses figyelmébe.

— **Millennium.** Nagy a készülődés mindenfelé nemzetünk ezer évi fennállásának megünneplése küszöbén. Az országos kiállítás épületei rohamosan emelkednek. Vágó Pál eszméje a díszmenetre vonatkozólag is létesül; száz meg százféle kongresszus lesz; dalverseny és tornaverseny. A tornaverseny költségeire a vallás és közoktatásügyi miniszter az 1896-iki költségvetésbe 7000 frtot vett föl. Az egyes vármegyék is nagy ünnepélyességgel készülnek megülni a nagy napot.

— **Államilag segélyezett bőr- és cipészipari szakiskola Nagy Szebenben.** E címen szakiskola létesült Nagy-Szebenben, melynek célja szakképzett iparosok szervezésével iparosok nevelésével a hazai és szijgyártó ipar fejlesztése, különösen pedig az ezek korszerűvé tételéhez szükséges szakképzettség terjesztése. Ennél fogva felkérte a cipész és szijgyártó iparágakat és ehhez képest nyújtja azon elméleti és gyakorlati ismereteket, melyekre az ezen iparágak terén működő művelt iparosoknak szükségük van. A szakiskola tannyelve, tekintettel arra, hogy a nagy száma német ajku, magyar és német; ügyviteli nyelve azonban az állam hivatalos nyelve: a magyar. A szakiskola fenntartói: a kereskedelmi m. kir. miniszter, a brassói kereskedelmi és iparkamara, Nagy-Szeben város közönsége, Szeben vármegye közönsége, a nagyszebeni polgári és iparegylet, a nagyszebeni cipész és szijgyártó ipartársulat, végre más testületek, vagy magánosok, kik a szakiskola céljaira alapítványokkal, vagy adományokkal járulnak.

A szakiskola a kereskedelemügyi m. kir. miniszter felügyelete alatt áll; de ezenkívül az elméleti oktatás fölötti felügyeletet a vallás és közoktatásügyi miniszter is gyakorolja, a míg a közvetlen felügyeletet egy 7 tagú helyi felügyelő bizottság teljesíti. Ezen szakiskolán a rendszeres tanfolyam tartama 3 év, addig azonban, míg az intézet teljesen kifejlődik, egyelőre egy éves tanfolyamok szerveztetnek. A tanév szeptember 1-től augusztus 31-éig tart, de az elméleti oktatás június 30-án befejezést nyer; július és augusztus hónapokban pedig csak mi helybeli munkákkal foglalkoznak a tanulók. Az elméleti oktatás tantárgyai a következők: magyar nyelv- és irántan, rajz, könyvvitel, láttanulmányok, mérték- és mérés, mintaszabás, anyagtan és szerszámisme. A tanulók rendesek és rendkívüliek lehetnek. Rendes tanuló lehet az, aki az elemi iskola 4 osztályát sikerrel végezte el, vagy ezeknek megfelelő fölvételi vizsgát tesz le s 12-ik életévét betöltötte. A szegény tanulók részére a szakiskolában internátus rendeztetik be, a melybe való felvétel felett a felügyelő bizottság határoz. Rövidre vontan ezekben kívántuk megismertetni ezen újkori szakiskola célját és hivatását s az ezek betöltésére irányuló szervezetet. Mint legújabbikát a hazai ipar fellendítésére hivatott szakiskolának, melegen üdvözljük, működéséhez sikert kívánunk és kamarakerületünk érdekköreinek figyelmébe ajánljuk a nagyszebeni bőr- és cipészipari szakiskolát.

— **Eladó üres hordók.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. államvasutak igazgatósága a jövő évben összegyűlt összes hordók eladására tárgyában a pályázati határidőt október hó 30-ára tűzte ki. A közelebbi feltételek a kamara irodájában betekintheők.

— **Négy árva érdekében.** Albert Károly kolozsvári tornatanár, ki közelebről hunyt el leg-

szebb férfikorában, nőt s négy árva hagyott hátra. Az elhunyt tanfőúr ismerősei, tanítványai körében mozgalom indult meg az árva kölcsönössége végett. A közönséghez fordulunk kérésleg, segítse, a ki teheti s juttasson valamicskét az árva részére, kik nyomorban maradtak. Lapunk szerkesztősége adományokat szívesen fogad és azt nyilvánosan nyugtázza s rendeltetési helyére juttatja.

— **Egyetemi lapok.** A magyar diákszövetség lapja, mely Baross János felelős szerkesztő és Szakács Zoltán kiadóhivatali főnök vezetése alatt oly fontos kulturális cselekedet szolgálatát, minden tekintetben megérdemli a legnagyobb pártolást. A diákszövetség tagjai, vagyis az egyetemi, műegyetemi, jogakadémiai, valamint tanárképző, állatorvosi, erdészeti, kereskedelmi, gazdasági és hallgatók egész évre 1 frt 50 kr-ért kapják a lapot. Az előfizetési összeg, valamint minden a lapra vonatkozó közlemény az egyetemi lapok kiadóhivatalához intézendő. (Budapest, IV., Lipót utca 25.)

— **Vasúti szükségletek.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége részére az 1896. évben szükséges fehér szappan, talicskák, létrák, szerszámnyelvek és különféle bádogcsövek és kályha-alkatrészek biztosítása iránt kibocsátott hirdetmények a kamara irodájában betekintheők. Pályázati határidő október 21-ike.

— **Oláh garázdalkodás.** Felháborító eset történt a múlt héten Brassóban. A reáliskola növendékei kirándulást rendeztek a Polyána nevű erdőszélig. Mikor estefelé hazatértek, az egyik külvárosi utcában elrejtőzött oláh tanulók kövével kezdték őket dobálni. 156 tanuló közül 46 ot talált a ködöbás s megsebesült azonkívül egy tanár is. A merénylők a kerítések mögött voltak elbújva, egy párt közülök azonban sikerült megismerni, mint a brassói román gimnázium növendékeit. A följelentést a főkapitányságnál, az alispáni hivatalnál és a közoktatásügyi miniszternél már megtették és szigorú vizsgálatot indítottak.

— **A zeneirodalom legkiválóbb termékei** címet lehet adni azon zeneműveknek, melyek Betegh Pál papirkereskedésében Sz. Udvarhelyt megtalálhatók. Zongorára a 2 kére: Erkel Ferencz Hunyadi nyitánya, ára 1 frt 50 kr; »Bánk bán« nagy opera egyvelege 1 frt 50 kr; Doppler Ferencz »Ilka« opera egyvelege 2 frt; Székely Imre »Souvenir de ma patrie« 2 frt; Leybach J. »Faust« opera egyvelege 1 frt; Jámor Jenő »Ave Maria« ének, zongora és orgonára 75 kr; Streletzky Antal »The primrose« 80 kr; Nagy Zoltán összes csárdásai (14 féle) 1 frt 50 kr; Mihály Ignác »Cserebogár, sarga cserebogár« magyar ábránd 1 frt. Ezekön kívül a legkedveltebb magyar népdalok, kezdőknek pedig a legjobb zongoraiskola (1 frt 50 kr) és Erdélyi Dezső féle cimbalomiskola (2 frt 50 kr). Az összeg előleges beküldése után, bárhol bérmentve megküldetnek. Most érkeztek meg a legkiválóbb darabok hegedűre és cimbalomra s közelebről jönnek orgonára elő- és utójátékok.

— **RÖDID RIREK.** A királyi pár Gödöllőn. A király és királyné múlt hét óta Gödöllőn tartózkodnak. — **Uj főrendiházi tag.** Müller Frigyes szász püspököt hívják be új főrendiházi taggá. — **Honvédekzenekarok.** A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint a magyar honvédség jövő évi január elejére hét zenekart kap. — **Az ezredéves ünnep.** Báuffy Dezső báró miniszterelnök irásban közölte Széll Kálmánnal, az ezredéves ünnep ügyében kiküldött országos bizottság elnökével a kormánynak az ünnepi programjára vonatkozó és a királytól szentesített határozatát. Az ünnepély minden fontosabb mozzanatánál jelen lesznek a király és az uralkodóház összes tagjai, valamint az összes külföldi diplomáciai képviselők. A főünnep a király koronázási évfordulóján június 8-án lesz. Ennek főpontját az új parlament épületben tartandó díszülés fogja képezni, a király és az uralkodóház tagjainak jelenlétében. Május 2-án a király személyesen nyitja meg a kiállítást. — **A Vaskapu megnyitása.** A Vaskapu-csatorna ünnepélyes megnyitása jövő évi szeptember 21-ére van kitűzve. Ez ünnepélyben személyesen vesz részt a király és meghívotnak arra a román és szerb királyok is.

## HIVATALOS RÉSZ.

Sz. 19122-95. alisp. Valamennyi község-előjáróságának és Székely-Udvarhely város polgármesterének. Azonnali közhirretétel végett értesítem, hogy a ragadós száj- és görmfajás elhurocolásának megakadályozása végett az 1888. évi VII. t. cz. 38. § a alapján szarvasmarháknak, továbbá juhoknak és kecskéknak a budapesti vásárra látón való hajtását földmívelésügyi m. kir. miniszter ur ö nagyméltósága idei 65003 sz. a. rendeletével megtiltotta. Sz. Udvarhely, 1895. évi október hó 3-án. Ugron János, alispán.

Sz. 19432-95. alisp. Valamennyi község-előjáróságának és Székely-Udvarhely város polgármesterének. Azonnali közhirretétel végett értesítem, hogy Kis-Küküllő vármegye Kerelő községben a sertésorbáncz járványosan lépvén fel, nevezett község zárlat alá helyeztetett. Székely-Udvarhely, 1895. évi október hó 3-án. Ugron János alispán.

Sz. 18813-95. alisp. Valamennyi község-előjáróságának és Sz. Udvarhely város polgármesterének. Azonnali közhirretétel végett értesítem, hogy az osztrák cs. és kir. belügyminiszter ur a sertésvesz miatt zár alá helyeztetett magyar törvényhatóságok sertés kivitele érdekében megengedte, hogy állatorvos által egészségesnek talált sertések a törvényhatóságokból a »Produktiv Gesellschaft der Wiener Fleischelcher« című társ. vágóhidján kívül Ziegler József bécsi hentes vágóhidjára (Bécs, IV. ker. Wiedner Hauptstrasse 76-ik szám.) szíven elszállíthatassanak. Székely-Udvarhely, 1895. évi október hó 3-án. Ugron, alispán.

73960. sz. III. fő 895. Földmívelésügyi m. kir. miniszter. Másolat. Valamennyi törvényhatóságának. Folyó évi július hó 5-én 45228. sz. a. kelt rendeletem hatályon kívül helyezése mellé minél szélesebb körben való azonnali közhirretétel végett értesítem a törvényhatóságot, hogy tekintettel a kőbányai sertéspiacnak fontos gazdasági érdekeink által megkövetelt hivatásának mielőbbi visszahatására és ennek következtében az e célból szükséges munkálatok haladéktalan megkezdésére a kőbányai sertések kivételével sertéseknek a budapest-ferencvárosi rendező pályaudvar petroléum-raktár rakodójára külön engedély nélkül való behozatalát f. évi október 5-étől kezdve további intézkedésemig megtiltom. A sertésekre nézve ragadós betegségektől fertőzött községekből származó sertéseknek azonnali levágás végett az említett rakodóra való szállítását azonban a hozzám intézett kérvények alapján esetről-esetre engedélyezni fogom. Az 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli kérvényeknek a szállító és vevő nevét, a feladóra szolgáló vasútállomást és a sertések pontos darabszámát is tartalmaznia kell. A kérvényre ezenkívül vagy az első foku hatóság, vagy a sertések számozási helyére nézve illetékes hatóság állatorvos által azon záradék vezetendő, melyben igazolja, hogy a sertések fertőzött udvar, vagy azzal tőzomszédságában levő udvar sertésállományának részét képezik. A kérvények elintézéséről a törvényhatóság első tisztviselőjét táviratilag fogom értesíteni, ki is különbeni felelősség terhe mellett köteles arról gondoskodni, hogy határozatoma a fél és az illető vasuti állomás főnökének azonnal tudomására jusson. A fertőzött községekből származó sertések szállításának feltételei a következők 1. A sertések közvetlenül a marharakodó állomásra való szállítás előtt a helyszínen hatósági állatorvos által vizsgálandók meg. 2. A fertőzésre gyanus, de látszólag egészségesnek talált sertések a legközelebbi vasuti rakodóra lófogatokon szállítandók, mely fogatok minden szállítás után alaposan fertőtlenítenedők. 3. A sertések szállítása körül követendő eljárásra nézve még f. évi június hó 1-én 36500. sz. a. kelt körrendeletem 5-ik számú mellékletének határozmányai is legszigorubbantartandók és ellenőrzendők. 4. Az ezen szállítmányokat kísérő szabályszerű marhalevelek első lapján fent feljegyzendő: »Fertőzés gyanus állatok. Azonnali levágásra.« Az állatok számozási helyének vérszemélségére vonatkozó záradék törleendő. 5. A sertések a ferencvárosi rendező pályaudvar petroléum-raktár lerakodójára érkezés után lófogatokon közvetlenül a henteshez szállítandók és legkésőbb 48 óra alatt levágandók. 6. Az általam adott engedély keltétől számított 10 nap alatt igénybe nem vett szállítási engedély hatályát veszti. Kelt Budapesten, 1895. évi szeptember hó 30-án. Festetics s. k.

Sz. 20142-95. alisp. Valamennyi község-előjáróságának és Sz. Udvarhely város polgármesterének. A m. kir. földmívelésügyi m. kir. miniszter urnak 73960. sz. alatti rendeletét azonnali közzététel végett közlöm. Székely-Udvarhely, 1895. évi október 5-én. Ugron, alispán.

68593 szám III. 895. Földmívelésügyi m. kir. miniszter. Másolat. Turóc és Trencsén vármegyék területén a ragadós tüdőbóli irtása már mintegy hat hónapon át megnyugtatóan kedvező eredményt mutatván, ezen két vármegye területét az 1893. évi november hó 23-án 69250 sz. a. kelt ittteni körrendelettel alakított és az 1894. évi márczius hó 12-én 13752 továbbá f. évi január hó 4-én 330. és június hó 14-én 33228 sz. a. kelt körrendeletekkel szűkebbé vont közös zárlatból ezennel kívánom akként, hogy ezen két vármegye területéről szarvasmarhák 1895. évi október hó 1-étől kezdve a belföldi forgalomba (Magyarország terü-

letére) szabadon vihetők. Kelt Budapesten, 1895. évi szeptember hó 25-én. Festetits s. k.

Sz. 19705—95 alisp. Valamennyi község előjáróságának és Székely-Udvarhely város polgármesterének. A m. kir. földmívelésügyi miniszter annak idej 68593 sz. a. rendeletet azonnali közzététel végett közlöm. Székely-Udvarhely, 1895. évi október 3-án. Ugron János, alispán.

69337 szám.—III. Földmívelésügyi m. kir. miniszter. Másolat. Valamennyi törvényhatóságnak Budapest fő és székváros kivételével. Hers Ármín fia budapesti szalámi gyáros cégnek engedélyt adtam arra, hogy 1895. évi október hó 15-től 1896 évi márczius 15-ig a főgyártási idejében Magyarország egész területéről, tehát a sertésvészszel, orbánczszal vagy pedig száj- és körömfájással fertőzött, s e miatt zár alá vett községekből is azonnal eszközlendő leölés és feldolgozás végett egészséges hizott nehéz sertéket szállíthasson vasuton Budapestre, közvetlenül a soroksári uton fekvő gyártelepére. Ily sertések a feladó állomáson a feladás előtt a kirendelt szakértő által megvizsgálandók azon esetben, ha a szállítás valamely sertésvészszel (orbánczszal, száj- és körömfájással) fertőzött területről történtek, a szállítmány marhalevelei jelen rendeletre való hivatkozással állítandók ki s ez esetben a szállításra használt vasuti kocsik színű fertőzés gyanújában álló állatok felirattal látandók el. A budapesti soroksári uti gyártelepre érkező vasuti kocsikból a sertéseket nem szabad kirakni addig, míg a Budapest fő- és székváros által kirendelendő ellenőrző állatorvos a sertéseket meg nem vizsgálta és azok kirakására engedélyt nem adott, a szállításra használt vasuti kocsik pedig a gyártelep udvarát mindaddig el nem hagyhatja, míg ott az illetékes hatósági szakközeg jelenlétében alaposan fertőtleníttve nem lett. Erről a közönséget közhírre tétel és a kirendelt szakértők és marhalevel kezelők megfelelő utasítása végett értesitem. Kelt Budapesten, 1895. évi szeptember hó 21-én Festetits s. k.

Sz. 19610—95. alisp. Valamennyi község előjáróságának és Székely-Udvarhely város polgármesterének. A földmívelésügyi m. kir. miniszter ur idej 69337. szám alatti rendeletét azonnali közzététel végett közlöm. Székely-Udvarhely, 1895. október hó 3-án. Alispán helyett Jakab Gyula, főjegyző.

Sz. 19057—95. alisp. Valamennyi község előjáróságának és Sz.-Udvarhely város polgármesterének. Közzététel végett értesitem, hogy Kisküüllővármegye Ádamos és Alsó-Bajom községeiben a sertésorbáncz megszűnő, a zárlat feloldatott. Székely-Udvarhely, 1895. október 3. Ugron, alispán.

Szám. 19878—95. alisp. Valamennyi község előjáróságának és Sz.-Udvarhely város polgármesterének. Azonnali közzététel végett értesitem, hogy Magyarország egész területéről juhok, kecskék és a ragadós tüdőlobbal nem fertőzött vidékekről a szarvasmarhák Csehországba csakis vasuton s csakis levágás céljából szállíthatók. Székely-Udvarhely, 1895. október 3. Ugron, alispán.

Sz. 19420—95. alisp. Valamennyi község előjáróságának és Székely-Udvarhely város polgármesterének. Azonnali közzététel végett értesitem, hogy a sertésvész megszűnése következtében sertéseknek Győr sz. kir. városból a belföldi forgalomba való elszállítását illetőleg más törvényhatóságok területére való elhajtását, az általános állategészségügyi feltételek betartása mellett földmívelésügyi m. kir. miniszter ur ó nagyméltósága idej 71066 sz. a. intézkedésével ismét megengedte. Székely-Udvarhely, 1895. október 3. Ugron, alispán.

Sz. 19609—95. alisp. Valamennyi község előjáróságának és Székely-Udvarhely város polgármesterének. Azonnali közzététel végett értesitem, hogy a morvaországi cs. és kir. helytartóság folyó évi szeptember hó 14-én 34609 szám alatt kelt hirdetménye szerint, Magyarország egész területéről a juhok és kecskék, továbbá a ragadós tüdőlobbal nem fertőzött törvényhatóságok területéről a szarvasmarhák Morvaországba csakis vasuton, csakis levágás céljából és kizárólag Brünn, Hollieschan, Gundenburg, Neutitschein, Nikolsburg, Mähr-Ostrau, Grusnitz, Mähr-Schönberg, Sternberg és Mähr-Buban városokba vihetők be. Ily szállítmányok marhalevelein az állatok rendeltetési helye világosan feltüntetendő és a marhaleveleken állami állatorvos által igazolandó, hogy az állatok származási helye járványmentes és hogy az állatok megvizsgáltattak és teljesen egészségeseknek találtak. Székely-Udvarhely, 1895. évi október hó 3-án. Alispán helyett Jakab Gyula főjegyző.

Sz. 19175—95. alisp. A közönség figyelmébe. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ó nagyméltósága idej 47479 sz. a. határozatával elrendelte, hogy Etéd az Etéd-Kobátdemeterfalvi hetenként négyzeri kocsik küldőnek járat megszüntetése mellett, Gagyon

át közvetlenül Székely-Kereszturra naponként egy fogatu kocsik küldőnek járat által összeköttessék és hogy a Gagyra szóló s onnan eredő levelezés, hírlapok és értesítések ezen új járattal záros tászkában közvetíttessenek. Székely-Udvarhely, 1895. évi október hó 3-án. Alispán helyett Jakab Gyula főjegyző.

## HIRDETÉSEK.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint

### czukrászdámban

(Kossuth-utoza, Gergely Ferencz-féle ház)

naponta frissen sült tésztaemlék, u. m.: bélesek, íros-tészták, mandulások és többféle szakba vágó finom sütemények a legjobban elkészítve kaphatók.

Továbbá névnapokra, menyegzőkre és keresztelésekre mindenféle díszortortát elvállalok és azokat a legszebben, jutányosan és gyorsan elkészítem, a miért is a tisztelt közönség becses megrendeléséért eszedem

Walter Vilmos,  
czukrász.

(2—3)

Sz. 1423—895. tkvi.

### Arverési hirdetményi kivonat.

Spitzer Mihály derzsi lakos végrehajtónak Máté Mihály derzsi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 57 frt tökekövetelés és ennek 1893. évi december hó 4-ik napjától járó 6% kamatai, 26 frt 45 kr perbeli végrehajtási járót megállapított, valamint jelenlegi 9 frt 75 kr és még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz. 141. § a alapján és a 146. § értelmében az oklándi kir. járásbírószék területén levő derzsi 708. sz. tkjvben foglalt A. f. 229., 230., 231., 232., 233. hrsz. faház és kert 160 frt, 234. hrsz. kert 29 frt, 1057. hrsz. erdő 3 frt, 1821. hrsz. rét 4 frt, 2507/4. hrsz. erdő 1 frt, 2543. hrsz. erdő 21 frt, 2681. hrsz. legelő 14 frt, 3079, 3080 hrsz. szántó 2 frt, 3117. hrsz. szántó 2 frt, 3386. hrsz. legelő 34 frt 3732. hrsz. szántó 4 frt, 4543. hrsz. szántó 6 frt, 4552. hrsz. rét 3 frt, 4640. hrsz. szántó 1 frt, 4642/2. hrsz. kaszáló 1 frt, 5274. hrsz. szántó 10 frt, 6331. hrsz. kaszáló 10 frt, 6404. hrsz. kaszáló 4 frt, 6751. hrsz. kaszáló 12 frt, 8108. hrsz. kaszáló 8 frt, vagyis összesen 329 frt kikiáltási áron ezennel elrendeltetik.

Az árverés határnapján 1895. november hó 4-ik napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki derzsi község házához. Az elrendelt árverés a megjelölt tkjvben feljegyzettni rendeltetik s fogantatás-tása a tkvi irodának meghagyatik. Az árverési feltételek a következők:

1. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 32 frt 90 kr készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírószék, mint tkvi hatóság.

Homoród-Okland, 1895. tkvi 21.

Karl, kir. aljbíró.

Szám: 4313—1894. tkvi.

### Hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy a székelyudvarhelyi székelyegyleti első takarékpénztár végrehajtónak Pakot Elek, farkaslaki lakos, végrehajtást szenvedő ellen 300 frt kielégítése végett, ezen kir. törvényszék területéhez tartozó Farkaslaka község 182. sz. tkjvben A + 1. 3—19, 21—38. sorsz. fekvőkből felében Pakot Eleket megillető jutalékra, úgy a farkaslaki 660 sz. tkjvben felében alperes, felében társtulajdonos, Pakot Tamás nevére A + 1. rendsz. fekvő, melyeknek összes becsértéke 508 frt 10 kr, a mely összeg egyszersmint kikiáltási ár is, 1895. évi november hó 26. napján délelőtt 3 órakor Farkaslaka község házában megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni. — A venni szándékozók a becsárának 10% -át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tkvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Sz.-Udvarhely, 1895. évi szept. 17-én.

Györfy Titus,

kir. törvényszéki egyes bíró.

Szám: 777—1895. vh.

### Arverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó közhírre teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. járásbírószéknek 4354—1895. polg. számú végzése által, a székelyudvarhelyi zálogközlésön intézet és betéti pénztárnak, képviselve ügyvéd Gyarmathy Ferencz által, farkaslaki Tamás Viktoria, Kovács Antal, Hadnagy Dénes és Magyarai András ellen 230 frt o. é. tőke s járuléka iránti ügyben, alpereseknél, Farkaslaka községben összesen 465 frtra becsült következő javai, u. m.: Hadnagy Dénesnél két ökör, fehér szőrűek, egy asztag zab, van benne 40 kalongya, egy asztag buza, van benne 20 kalongya; Magyarai Andrásnál két fehér szőrű ökör, 25 kalongya zab, egy asztagban és 10 szekér széna, két udorban, ezen ingók Farkaslaka község házában 1895. november hó 2-án délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen el fognak adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal fizetendő, esetleg a becsáron alól is, a többet ígérőnek el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtónál megtekinthetők. Ezuttal felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, alulírt végrehajtóhoz nyújtsák be, mert különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

A székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól. Sz.-Udvarhely, 1895. évi október hó 6-án.

Biró Sándor s. k.,  
kir. végrehajtó.

Szám: 792—1895. vh.

### Arverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó közhírre teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. járásbírószéknek 4352—1895. polg. számú végzése által, sz.-udvarhelyi zálogközlésön intézet és betéti pénztárnak, képviselve ügyvéd Gyarmathy Ferencz által, farkaslaki Albert József, Albert Zsigmond és Magyarai Zsigmond ellen 155 frt o. é. tőke s járuléka iránti ügyben, alpereseknél, Farkaslaka községben összesen 560 frtra becsült következő javai, u. m.: négy drb ünötinő 3 1/2 évesek, egy kazal széna, van benne 8 szekérrel, 10 szekér széna a csűr földudrában, egy boglya sarju, van benne 5 szekérrel, két szürke szőrű paripaó, két udorban, árnyékban, 10 szekér széna és két hámas ló, ezen ingók Farkaslaka község házában 1895. évi november hó 4-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen el fognak adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal fizetendő, esetleg a becsáron alól is a többet ígérőnek el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtónál megtekinthetők. Ezuttal felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, alulírt végrehajtóhoz nyújtsák be, mert különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Székelyudvarhelyi bir. végrehajtótól.

Sz.-Udvarhely, 1895. október hó 6-án.

Biró Sándor s. k.,  
kir. végrehajtó.

Szám: 2743—1895. tkvi.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A sz.-kereszturi kir. járásbírószék, mint telekkönyvi hatóság, közhírre teszi, hogy a székelyudvarhelyi székelyegyleti első takarékpénztár végrehajtónak, kiskedei Jakabházi Sámuel végrehajtást szenvedő elleni 900 frt tökekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében, a székelyudvarhelyi kir. törvényszék, a székelykereszturi kir. járásbírószék területén lévő alsósiménfalvi 620. számú tkjvben fekvő 40. és 41. hrsz ingatlanra 309 frt 10krban ezennel megállapított kikiáltási áron az újabb árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi október hó 26-ik napján délelőtt 9 órakor Alsó-Siménfalva község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírószék, mint tkvi hatóság.

Sz.-Keresztur, 1895. szeptember 24-én.

Veress, kir. aljbíró.